

И мюзикл поставить, и книжку почитать...

Красноярск одним из первых в России приступил к модернизации библиотечной сети города.

Красноярцы встречаются в библиотеках

С 2015 года по инициативе тогдашнего главы города Эдхама Акбулатова и при поддержке краевого бюджета были модернизированы четыре библиотеки. В декабре года нынешнего закончился ремонт детской библиотеки имени Михаила Пришвина на улице Волжской, 29, для жителей Ленинского района. Здесь капитальный ремонт идёт полным ходом.

Обновлённое учреждение будет работать с экологическим уклоном, ведь имя замечательного детского писателя, который писал о природе, к этому обязывает.

— Проект модернизации «Городская библиотека» с успехом реализуется в городе уже второй год, — говорит директор ЦБС имени Николая Островского Оксана Григорьева. — Читатели нашей библиотечной системы видели, как выглядят обновлённые учреждения, и, естественно, тоже хотят в своём районе такую же библиотеку. Модернизация библиотек основывается на сетевом принципе, но индивидуальные отличия всё же есть.

В библиотеке имени Михаила Пришвина будет реализована экологическая направленность, — продолжает рассказ Оксана Евгеньевна. — И в том числе поэтому в интерьере появятся комнатные цветочные растения в современных вазонах с автоматическим поливом. Мы приготовили для маленьких читателей ещё один сюрприз, который обещает стать настоящим прорывом в интерактивном оборудовании, что уже активно применяется в других библиотеках, но об этом пока умолчу, иначе сюрприза не получится, — с улыбкой завершает рассказ Григорьева.

Площадь по квадратам остаётся прежней, но будет произведена перепланировка, появятся новые большие, широкие окна, которые позволят наполнить помещения светом, сделают их более просторными. Появятся стеклянные перегородки, зрительно расширяющие пространство. Естественно, внутренний интерьер наполнит новая красивая, комфортная, удобная мебель, современная техника, компьютеры, которые привлекут читателей.

Кстати, официальное открытие библиотеки планируется провести в первых числах февраля, в день рождения Михаила Пришвина.

Готовится к ремонту ещё одна библиотека в микрорайоне Солнечном на улице Микуцкого, 18, она станет центром семейного чтения. Особое внимание при реконструкции будет уделено организации доступной среды для маломо-

бильных групп людей. Для этой категории посетителей библиотеки устроят удобные съезды, заниженные бордюры и пороги, оборудуют пандусы. Ширина входов, коридоров и дверных проёмов будет выполнена с учётом проезда кресла-коляски. Ремонтные работы должны быть закончены до конца текущего года.

Детям тут нравится

А вот модернизированную детскую библиотеку имени Сергея Михалкова на улице Щорса, 46, детвора посещает с большим удовольствием.

— Мне тут нравится, — уверенно заявляет ученик четвёртого класса школы № 46 Ярослав Анциферов. — Играю на компьютере, читаю книжки. Люблю фантастику про инопланетян и космические корабли.

— В библиотеке так интересно! — восторженно произносит четвероклассница Лена Чеснокова. — Она такая яркая — на саму книгу похожа! Можно посидеть и почитать разные книги, даже если родители не разрешают, заставляя делать уроки. Здесь много весёлых, интересных площадок, где можно поиграть. Люблю читать детективы, например, «Тайна заброшенной лодки» или «Тайна зелёной планеты».

— Здесь интересно проводить время, — считает четвероклассник Дима Коробицын. — Можно взять и прочитать любую книгу, можно просто пообщаться с друзьями, красиво, уютно...

Над ребятнёй, столпившейся у электронной книги «Дядя Стёпа — милиционер», которую можно полистать, даже не прикасаясь к экрану, — огромная интерактивная витрина с раритетными и уже хрупкими изданиями книг Сергея Михалкова. Она дарит детям новую, неожиданную и яркую встречу с любимыми литературными героями.

Библиотеки становятся не просто местом, где можно взять книжку, а неким центром социокультурного развития горожан.

— Я много чего читала — у меня дома своя библиотека. Льва Толстого знаю, Пушкина, — перечисляет уверенно Кира Мальцева. — «Войну и мир» мне мама вслух читала. «Дядю Стёпу», конечно, «Путешествия Карика и Вали»... Марк Твен, Бальзак. В библиотеке Михалкова могу брать книги, которых нет у меня дома и о которых я ещё не знаю. Проходят интересные викторины, которые позволяют расширять кругозор, потому с удовольствием в них участвую, — призналась девочка из 4 «Б».



Один из положительных результатов подобной модернизации — в два раза повысившаяся читательская посещаемость и книговыдача. Кроме того, библиотеки становятся не просто местом, где можно взять книжку, а неким центром социокультурного развития: допустим, могут выступить барды или, как в библиотеке имени Николая Добролюбова, можно даже поставить мюзикл.

Эстафета обновления продолжается

Реконструкция учреждений культуры, впрочем, не ограничивается библиотеками. Во Дворце культуры «Кировский» покрасили фасад, заменили окна и двери, а также частично отремонтировали крышу.

— Дворец культуры является культурным центром Кировского района, — рассказывает директор ДК «Кировский» Михаил Семенов. — Ремонт учреждению был крайне необходим — последний раз его делали семь лет назад. Постоянные гости говорили: как хорошо внутри, и было бы ещё лучше, если бы отреставрировали снаружи. И как раз перед 50-летним юбилеем, который отметим 6 ноября, Дворец, благодаря администрации города и Кировского района, депутатам городского Совета, предстал вот в таком праздничном виде перед горожанами. Этому очень рады мы, наши гости и дети, которые ходят к нам заниматься. Их почти около тысячи человек.

Добавим, что в 2015 году был полностью отремонтирован «Культурный центр на Высотной», а в 2012-м — ДК «Свердловский».

Кроме изменения и обновления внешнего облика учреждений культуры, большое внимание уделяется и новым культурным проектам. Например, в Красноярске возрождается традиция проведения концертов на железнодорожных вокзалах города. Этой зимой в рамках Зимнего Суриковского фестиваля искусств на станциях Енисей, Злобино, Базаиха, а также на железнодорожном вокзале Красноярск с большим успехом прошли концерты Красноярского камерного оркестра и Красноярского духового оркестра. В День города на железнодорожном вокзале Красноярск открыли концертный зал.

19 октября старт концертному сезону дал хоровой ансамбль солистов «Тебе поем». Следующий концерт состоится 30 ноября. Перед зрителями выступит Красноярский камерный оркестр под руководством заслуженного деятеля искусств России, художественного руководителя и дирижёра Михаила Бенюмова. В декабре в исполнении Красноярского духового оркестра под управлением Ильи Богова прозвучит классическая музыка, русские народные песни и романсы, адаптированные для духовых инструментов.

Знаковыми культурными событиями города по праву считаются международный открытый фестиваль-конкурс снежных и ледовых скульптур «Волшебный лёд Сибири», международный фестиваль камерно-оркестровой музыки «Азия-Сибирь-Европа» и Зимний Суриковский фестиваль искусств.

Сергей ЕГОРОВ.

